

Адрес статьи: [ural.kp.ru/daily/24131/351466/](http://ural.kp.ru/daily/24131/351466/)

*На прямой линии в "Комсомолке" генеральный консул Великобритании в Екатеринбурге Дженни Лок ответила на вопросы наших читателей*

**- Здравствуйте. Меня зовут Марина. Как подать документы на визу в Британию в Екатеринбурге?**

- Сначала вам нужно заполнить электронную форму на сайте [www.visa4uk.fco.gov.uk](http://www.visa4uk.fco.gov.uk). В электронной форме выбираете время визита и визовый центр, куда будете относить документы. В Екатеринбурге визовый центр находится по адресу ул. Гоголя, 36, оф. 1002. После того, как заполните и сохраните анкету, ее нужно распечатать. В назначенный день вам надо прийти на Гоголя, 36 с распечатанной анкетой, фотографией, паспортом и всеми сопровождающими документами. Полный список необходимых документов можно посмотреть на сайте [www.ukvac-ru.com](http://www.ukvac-ru.com).

В визовом центре вы в этот же день сдаете биометрические данные – это занимает 2-3 минуты. Потом ваши документы переправят в Москву. Наша цель - рассматривать 90% заявлений в течение 5-6 рабочих дней. Заявления на долгосрочные визы обычно требуют больше времени на рассмотрение, в некоторых случаях для принятия решения необходимо собеседование. Мы рекомендуем подавать документы на краткосрочные визы как минимум за 15 рабочих дней до поездки, на долгосрочные – за месяц.

**- Добрый день. Где в Екатеринбурге принимают экзамен CAE?**

- CAE (Cambridge Advanced English) можно сдать в аккредитованном международном экзаменационном центре – "English Lab". Там принимают также экзамены KET, PET, FCE, в планах – организовать сдачу IELTS. Центр открылся в марте этого года, всю дополнительную информацию вы можете узнать по телефону (343)219-44-20, или на сайте [www.englishlab.ru](http://www.englishlab.ru).

**- Здравствуйте, это Светлана звонит. Скажите, пожалуйста, чтобы получить британскую визу, обязательно нужен биометрический паспорт?**

- Нет, подойдет и обычный. Главное – чтобы срок его действия был не менее 6 месяцев с момента поездки. В некоторых случаях - если есть обстоятельства, по которым необходимо срочно выехать в Британию, мы можем принять заявку с паспортом с истекающим сроком действия.

**- Добрый день, меня зовут Андрей Путилов, я преподаватель английского, живу в Качканаре. Хотелось бы пригласить генерального консула в гости – посмотреть нашу школу. Первый вопрос у меня такой: где сейчас можно получать журналы, газеты на английском языке? Раньше помогал Британский совет, но теперь в Екатеринбурге он закрылся.**

- Книжный фонд Британского совета передали библиотеке Белинского. Скоро им можно будет воспользоваться. Правда, сейчас неизвестно, будет ли этот фонд регулярно пополняться, как он

пополнялся в Совете.

**- И еще один вопрос: можете ли вы помочь наладить контакты с британскими школами, где изучают русский язык – чтобы организовать обменные программы для учеников?**

- Достаточно много информации об учебных заведениях Великобритании находится на сайте [www.britishcouncil.org](http://www.britishcouncil.org). Дополнительно мы рекомендуем вам связаться с генеральным консульством по телефону (343)379-49-31, чтобы мы могли более подробно ответить на ваш вопрос, помочь вам связаться непосредственно со школами.

**- Здравствуйте, беспокоит Дмитрий. Скажите, пожалуйста, сейчас существуют какие-нибудь обменные программы для тех, кто не учится?**

- К сожалению, "массовых" обменных программ, как, например, Work and Travel в США, у нас нет. Есть более узконаправленные – стажировки для специалистов определенного профиля. Например, сейчас действует временная программа тренировки: обучение и практика для студентов сельскохозяйственных вузов.

**- Добрый день, это звонит Аня. Можно ли получить визу в Великобританию, если не знаешь английский язык?**

- Можно. Мы не требуем знания языка для тех, кто подает заявку на визу посетителя. Единственное требование: анкета на визу должна быть заполнена на английском. Вы можете попросить друзей, знакомых помочь вам ее заполнить. Но перед тем как подписать, удостоверьтесь, что все вопросы переведены и поняты вами правильно, и ответы на них даны верные.

**- Здравствуйте. Меня зовут Ирина Кочергина, я директор центра "Обучение за рубежом". Каждый год мы отправляем несколько сотен учащихся в Великобританию – на языковые курсы, в школы, колледжи и университеты. Рассматривается ли генеральным консульством отмена снятия биометрических данных для детей до 16 лет?**

- Боюсь, что нет. Решение относительно того, кому необходимо сдавать биометрику, а кому нет, принято Агентством по делам границ Правительства Великобритании, и эти требования едины для всех дипломатических миссий в мире, которые выдают визы в Соединенное Королевство. Мы понимаем, что могут возникнуть сложности для групп, которые выезжают в Великобританию, и которым придется далеко ехать, чтобы сдать биометрические данные, и поэтому в августе мы открываем в России два новых визовых центра.

**- Меня зовут Надежда Александровна Пеньковских. Моя дочь живет в Ботсване. Я собираюсь туда поехать. Может ли консульство оказать содействие в получении визы?**

- Мы выступаем от лица стран содружества тогда, когда Посольства страны содружества нет в стране. В данном случае ситуация иная. Я бы порекомендовала вам посетить сайт Правительства Ботсваны – это позволит вам найти необходимую информацию или, по крайней мере, укажет направление для поиска. Ваша дочь также может помочь вам и узнать необходимые правила.

**- Здравствуйте, это Наталья. Какие совместные российско-британские проекты есть в Екатеринбурге?**

- Первый – двухлетний проект "Юридическая помощь лицам с проблемами психического здоровья: Британский опыт". Уже прошел семинар с коллегами из Шотландии для представителей государственных, некоммерческих организаций и средств массовой информации. В течение года будут и другие мероприятия. Проект осуществляется при поддержке Аппарата Уполномоченного по правам человека в Свердловской области.

Еще один интересный проект - "Изменение климата – стоп!" - для школьников из Екатеринбурга и Челябинска.

Другие два проекта, направленные на защиту окружающей среды – это интеллектуально-спортивная игра "Вызов экологическим барьерам". Она включает в себя серию соревнований на знание истории и культуры Великобритании. Кульминацией будет веломарафон из Екатеринбурга в Лондон для победителей.

В рамках проекта по внедрению стандартов экологического менеджмента на предприятиях в сентябре в Томске пройдет 5-дневный семинар для руководителей. Еще один проект – продвижение гражданских инициатив через общественные акции. С целью привлечения внимания к социальным проблемам состоится 5-дневный семинар для лидеров НКО и средств массовой информации. Семинар проводится при участии Уполномоченных по правам человека в Свердловской и Пермской областях, а также международного информационного центра.

Кроме того, мы организуем визит в Великобританию группы представителей государственных органов, деловых кругов и университетов уральского региона в Уэльс с целью ознакомления с работой технопарков.

### **- Добрый день. Меня зовут Евгений. Скажите, пожалуйста, почему в Екатеринбурге не работает визовый отдел консульства?**

- Мы пересматриваем работу визовой службы в России и открываем два новых региональных визовых центра. Общее число визовых центров в России составит 5. Решения относительно выдачи виз будут приниматься централизованно в Москве. Это повысит эффективность и оптимизирует процесс рассмотрения заявлений на получение виз в Великобританию, а также позволит заявителям из Ростова на Дону и Новосибирска избежать поездки в Москву, Санкт-Петербург или Екатеринбург для сдачи биометрических данных. Передача функций по принятию решений относительно выдачи виз Москве также поможет справиться с колебаниями потока заявлений и обеспечит возможность рассмотрения заявлений в срок, поможет избежать необходимости работы визовой службы в неуточное время, как это было во время финала кубка УЕФА. Такие колебания случаются.

Обращаем внимание, что вы по-прежнему можете подавать документы на визу в Екатеринбурге, просто решение о выдаче будет приниматься в Москве.

### **- Беспокоит Ольга Широкова. Скажите, повлияло ли на количество заявлений на визу охлаждение отношений с Великобританией в конце прошлого года? Или Соединенное Королевство по-прежнему привлекает внимание туристов? Сказалась ли ситуация на проценте отказов в визах?**

- Великобритания может много чего предложить посетителям. Лондон потрясающий город, и в каждом регионе есть свои достопримечательности, которые стоит посмотреть. Мы наблюдаем увеличение заявлений на получение британских виз в этом году. Это доказывает, что

Великобритания привлекает российских туристов.

Если желающий поехать подает заявление заблаговременно и предоставляет все необходимые документы, у него не возникает проблем. В большинстве случаев людям отказывают в визе, если они не предоставляют достаточно документов в подтверждение причин для поездки или статуса заявителей в России.